

# 桃園市選舉委員會 公告

發文日期：中華民國 113 年 2 月 20 日  
發文字號：桃選一字第 11331500701 號



主旨：公告桃園市中壢區石頭里第 3 屆里長王子林罷免案之投票日期、投票起、止時間、罷免理由書、答辯書、罷免活動期間之起、止日期及每日罷免活動之起止時間等事項。

依據：公職人員選舉罷免法第 40 條第 1 項第 3 款、第 2 項、第 85 條及同法施行細則第 24 條第 2 項、第 50 條。

## 公告事項：

### 一、投票日期、起止時間及地點：

- (一)投票日期：中華民國 113 年 3 月 30 日(星期六)。
- (二)投票起止時間：上午 8 時起至下午 4 時止。
- (三)投票地點：投票所設置地點另行公告。

### 二、罷免理由書：

提議人之領銜人劉俐伶女士提出罷免理由書如下：

提出罷免桃園市中壢區石頭里里長王子林一案，茲依照公職人員選舉罷免法第 76 條之規定，列舉罷免理由如下：

#### (一)【王子林失職】

王子林先生現年 47 歲，在參選本里里長之前，早已定居台北任職於新光醫院超過 10 年以上，其母在參選登記日前半年才將王子林戶籍遷入本里取得參選資格，但從遷入至今(登記、選前、選後、就任逾一年)，未曾實際居住(設籍地鄰長定期查訪均未見，參見王子林醫院班表一週有五天以上在外縣市專職工作，又有四

項兼職工作)，里長一職形同虛設，未見其人，未聞其聲，就連我們大部分鄰長都不認識，何況是里民更無法求見，無論一般服務事項或是緊急事項，皆未親自服務里民，實為失職。

## (二)【王子林失信】

王子林先生在有法律效力的選舉公報上，刊登理事長劉柏成（原里長）之肖像及政績，甚至全文複製前里長之選舉公報政見內文，逕以套用他人政績及政見的方式誤導里民，當選後實則全職在外縣市工作，毫無意願擔任專職里長，又無實際從事服務，實為失信。

## (三)【王子林不法】

王子林先生未經法定程序或是民主程序，任意將里長職權授予其母（為本里獨居老人），使其母錯誤自比為里長，更自以為同等享有公權力及話語權，有權無責導致言行失常無狀引起紛爭；甚至有別常規自創職務代理人，背於「桃園市里長鄰長服務要點」及「桃園市各區公所派員代理及因轄里編組調整派任里長處理原則」，實為不法。

## (四)【王子林不仁義】

王子林先生因無心服務，造成亂象叢生，除了公器私用，利用公共場館（公民會館）逕自掛牌為辦公室供其母使用，並選擇性發放公物，又領取事務公費而不履行自身義務，又剛愎自用面對質疑從不改正，甚至打擊提出質疑的里民，諸如：80 歲太太（謝老師）到公民會館陳情反被其母提告、利用里辦公處名義驅動警方至教會調查引起長者恐慌、強制將 22 位環保志工退出、惡意檢舉鄰長維護環境、以法律手段對付熱心里民等情事，里上亦密集受到莫須有的檢舉，已經發生及正在發生的亂象造成撕裂與傷害，對里民不仁，對志工不義。

## (五)【撥亂反正 回歸民意】

發起人劉俐伶世居石頭里，亦為鄰長親身見證近年演變，願意為家園盡份棉薄之力仗義直言，也願意扶持有能力有責任的熱血青年，而非幽靈里長王子林，感慨石頭里雖有磨難，只需要眾人團結克服，就能創造長久的善緣。石頭里是交通樞紐需要建設，既是人口老化需要關懷，又是青年外移需要活力，更是住商混合需要多元服務，每天都有急難與建設怎能耗損四年？掛名的王子

林先生無法直接與鄰里有善的連結，訴諸法律不如訴求民意自救，在家園的需要上看見自己的責任，請伸出援手行使罷免權。(罷免提議人含王子林本屆提名之大多數鄰長，以及學術界及法律界等地方代表，共 22 位)

### 三、答辯書：

被罷免人桃園市中壢區石頭里第 3 屆里長王子林提出之答辯書如下：

為劉俐伶提出罷免本人桃園市中壢區石頭里第 3 屆里長職務一案，茲依據公職人員選舉罷免法第 84 條之規定，提出答辯如下：

石頭里是我們共同守護生活至今的家，更是全中壢的驕傲，子林身為石頭里的孩子，不只一次想著回饋鄉里、服務鄉親。因此，擔任里長一職，是子林想到最好的辦法，並與我的家人組成一條心的堅強團隊，一起共同努力維持里的正常運作、照顧里民生活，而當劉柏成來訪，表明願意協助服務里民的工作時，子林曾經深信能以如此的團隊，讓里民們得到更完善的照顧、讓家園得到更好的經營。但世事經常與心願相違，子林默不作聲的努力卻成為了他人忘卻初心的工具。

說著一心只為石頭里的劉柏成，子林竟不察而將其聘任成了里辦公處主任，在一雙實際上僅 1200 元的社區巡守隊鞋上，向公所以一雙 1500 元的價格，謊報申請了 44 雙鞋的經費。很少見到劉柏成出席環保志工隊務，卻能在清潔打掃簽到簿上看到他補簽到全勤的荒謬結果。又或在環保志工隊裡有明知道好幾位過世多年與一整年都沒來的志工，告知他不能違法繼續登記為志工名單時卻勃然大怒。在里政服務團隊產生嫌隙時，竟故意缺席許多里上重大建設會勘持續數月、營造里長不在的耳語。屬於里長管轄的社區巡守隊竟然變成他選舉布椿為壯大一己人脈的工具。最後劉柏成被人舉發偷刻里長印章與擅自代為簽名公文、摸走里長關防還想騙里長職章被拒絕後，在沒有交接歸還里長公物下、人間蒸發，開始躲在暗處、穿著“原任”里長背心每天煽動里民對立情緒。比如強制許多長輩環保志工立即退隊、不然不讓其參與市府補助的共餐，又或者是中秋晚會故意辦在隔壁來搶人、最後甚至挨家挨戶要求里民在他面前簽名來罷免里長！這些都不是一個滿口全身心為里奉獻的人應該做的事。若說當初願共同為石頭里



服務，只是為了在被法院判決褫奪公權後，能夠延續自己的政治野心，而不是真心想為我們的家園共盡心力，很抱歉，身為石頭里孩子的子林也不會再默不作聲、謙抑忍讓。

任職里長至今，維護運作里內事務、回應里民各項需求，子林不敢懈怠，不僅以己身的醫療專業，舉辦多次心動列車衛教，實則同時是希望與里民座談、親自參與仁海宮媽祖遶境率團參拜、重陽節壽麵發放、客家博覽會帶隊參與、秋季里民出遊及大型中秋晚會等里內活動外，更積極解決里內路面不平整、水溝蓋維護與路燈損壞、行人路權維護劃設通學步道與人行道、里民緊急醫療協助、登革熱防疫、中和路 50 巷與龍岡地下道專案改善等問題；112 年任職里長至今，已向相關單位通報及完成里內陳情等共計 141 件問題，相較於 111 年非子林任期內，通報的 33 件問題數，有顯著成長。里長是民主社會最微小的起點，對於守護里民權益及謹守法紀之事，是子林絕不能退讓的底線，里長一職絕不能私相授受，而淪為某些個人政治野心下的犧牲品，更不應隨之起舞、違法犯紀，子林依然在這裡堅持著、堅持著這段能夠繼續為里民們服務的時光與機會，證明一個正常的里長是不用說散盡家產做公益也能好好讓石頭里發光。想讓里民理解，我們不用生日送蛋糕、節慶送各種禮物、不用公所例行公務時跑去旁邊拍照也能做好里上大大小小事務。最後希望藉由此公民權利，讓里民們重新好好檢視在媒體上說”罷免與他沒有任何關係的劉柏成”。讓石頭里不再為私人的權力執念而持續空轉。

#### 四、 罷免活動期間之起、止日期及每日罷免活動之起、止時間：

(一)日期：中華民國 113 年 3 月 25 日起至同年 3 月 29 日止。

(二)時間：每日上午 7 時起至下午 10 時止。

主任委員  
蘇俊賓